

送苍蝇拍 官员应读懂的“情义”

□ 李强

3月27日晚,广西南宁市《向人民承诺——电视问政》直播现场,面对曝光的公务员上班炒股斗地主、有车一族入住廉租房、盖一次公章“收费”2000元等问题,多名市民嘉宾当场激动抨击指责,其中一名市民还给到场的县委书记们送上“苍蝇拍”,期盼这些官员能严惩腐败以正风纪。(3月28日中新网)

礼物,不论贵重或大小,都有情义。

要说苍蝇拍的第一重“情义”,那就是让官员“流汗”。官员在直播现场接到群众送来的“苍蝇拍”,想不“流汗”也难。不妨看看现场传来的“镜头”:当晚,这场在南宁电视台进行的节目,一开始分别曝光了该市横县、宾阳、武鸣、隆安四个县份的机关单位工作人员上班时间研究股市、彩票、风水,以及玩游戏看电影、喝酒等一系列违反纪律的案例。看到此情景,几名县委领导直言“脸红”“惭愧”……显然,送礼让官员“流汗”的目的达到了。

要说苍蝇拍的第二重“情义”,那就是让官员“打颤”。要让浑浑噩噩的人清醒起来,有个好办法就是一盆冷水直接泼下去让其打颤。人们对此似乎并不陌生。当有的官员陶醉于“作风根本性好转”,内心直嘀咕“反腐该歇歇脚”的时候,对不起,一盆冷水迎面泼下,泼得官员一下子从陶醉中醒来。顿时发现,整治苍蝇式腐败任重而道远。比如,对于横县龙首村的修路“捐助费”,横县委副书记就坦言此行为属于巧立名目、苍蝇式腐败,当即承诺“尽快给民众一个满意答复”。

要说苍蝇拍的第三重“情义”,那就是倒逼官员“迎战”。一方面,苍蝇式腐败总是以这样那样的形式客观存在,种种实例触目惊心,充分说明“打苍蝇”也是一场反腐硬仗;另一方面,因为对群众利益造成最直接的损害,群众对苍蝇式腐败深恶痛绝,“喊打”的呼声高。在两种力量的左右夹击下,官员们接过“苍蝇拍”,郑重表态:拿了之后要回去积极打“苍蝇”、惩腐败、正风纪。

群众以苍蝇拍相送倒逼官员抓好反腐败工作,不至于因反腐败工作不力而官帽不保,这其中倒也蕴藏着一种“爱”的“情义”。因为有“情义”,故而苍蝇拍是一份值得官员珍视的“礼物”,官员应读懂。



该醒了 王恒/漫画

非常道 | FEI CHANG DAO

中央纪委监察部: 动员千遍,不如问责一次

动员千遍,不如问责一次。在这个问题上,党中央已经是言出纪随。从彻底调查山西系统性、“塌方式”腐败,到严肃问责湖南衡阳贿选案、四川南充拉票贿选案,体现了以强力问责推进从严治党鲜明态度。

问责不能感情用事,不能有怜悯之心。只要条件够了,就要较真叫板,该问到哪一级就问到哪一级,这样才能发挥震慑效应,警醒一大片。要研究制定党内问责条例,完善和规范制度,建立健全责任追究定期报告、典型问题公开通报制度,让失责必问、问责必严成为常态。

微声音 | WEI SHENG YIN

人民日报批媒体抄袭: 讲分享别忘尊重原创

如果拿的是别人家不许拿的东西,纯属偷盗。媒体是思想的生产者。一旦抛却了对原创作品应有的敬畏与尊重,简单搬运、跟风抄袭,盲目追求点击率和转发量,无论传统媒体还是新媒体,都将在无视知识价值的风潮中坍塌。

@人民日报

世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

不必对畅游迪士尼 操之过急

□ 苑广阔

28日凌晨,上海迪士尼乐园正式对外售票,游客可通过各度假区官方及官方授权的渠道购买主题乐园门票、百老汇音乐剧《狮子王》的演出票和预订酒店客房。不过,网上高价倒卖迪士尼门票的卖家早已比比皆是。(今日本报10版)

上海迪士尼乐园,对国内公众来说是一件大事,尤其是对于家有儿女的家庭来说,可以说是一件期盼已久的事情。正是这种蓄积已久的观光旅游热情,导致上海迪士尼的预售门票刚一放出就被“秒杀”,而网络上的“黄牛党”也开始拼命吆喝,想从国内公众对迪士尼的热情中分得一杯羹。

迪士尼499元一张的普通门票已经不算低价,而网络上的“黄牛党”则动辄喊出了1000元一张的门票价格,相比正式门票价格翻了一倍不止。如果消费者购买这样的“黄牛票”参观迪士尼,显然会大大加重自己的旅游观光成本。而更加重要的是,一旦消费者手里持有的迪士尼门票是从网络上的非正规渠道购得,那么就面临多种风险:一是入园时如果与购票登记的身份证不符,或者改签入园时间和进行退票时,将产生不必要的麻烦;二是网络票源真假无从得知,消费者无法及时验票;三是票源不稳定,消费者如被“放鸽子”,黄牛们退还订金即可,但消费者早先安排好的行程将受到影响。

一些消费者之所以对“黄牛党”手里的门票动心,最为重要的原因还是担心迪士尼门票太过火爆,自己通过正规渠道根本购买不到。对于万众期盼的上海迪士尼,刚刚开园时门票紧俏是必然的,但是随着时间的推移,行情必将归于平淡,不可能一直像刚开园时这么火爆。就像当年香港迪士尼刚开园时,也是一票难求,但是再看现在,游客随时去,随时都可以入园游玩。

作为内地游客,无非是多等待一些时间,避开上海迪士尼刚刚开园时的火爆期,还能在各方面都节省开支,何乐而不为呢?因此对于畅游迪士尼,内地游客真的不用操之过急,更不用担心买不到官方的售票而去求助“黄牛党”。

沃4G+ 不仅更快...

体验更舒心

快用沃4G+ 流量畅快玩

沃4G+ 精彩在沃

畅快用

用联通沃4G,加1元流量翻番!
购联通沃4G手机最高直降500元,更有30G
超大流量免费领!

畅快享

智慧沃家3折起,宽带、手机免费送,全家齐分享!
套餐不浪费,就选主副卡,加1张送1.5G省内半年
流量包,多加多送!

畅快玩

联通流量王,超大流量放心用,每G只需20元!

畅快打

联通沃能卡全新上市,省内畅游1毛钱,网内网间畅快打!

选联通沃4G,存50得150!

